

游清华大学

上个礼拜,我和妈妈参观了清华大学。这天天气格外晴朗,一大早,我和妈妈来到清华大学西门。远远地,我看到一条长长的队伍,都是排队进清华大学参观的游客。

经过了漫长的等待,我们终于踏进了校门。来到校园,首先映入眼帘的是两排茂盛的大树,仿佛撑起的一把把巨大的太阳伞,给游人带来丝丝清凉。

沿着路一直往前,我们来到了近春园的荷花池旁。妈妈告诉我,这里正是著名学者朱自清先生《荷塘月色》中的荷塘。正值盛夏时节,池塘里的大片荷花争奇斗艳、竞相绽放。我坐在池边的大石头上,伸手轻轻划过水面,指尖碰撞出清凉之感。就在这时,我发现不远处的荷叶上,几滴晶莹剔透的露珠好似水晶玛瑙一般在阳光下闪闪发光。小露珠仿佛在对我说:“欢迎你来清华园做客呀!”

我们继续前行,没走多远就来到了一个雕像旁边。听志愿者哥哥介绍,这是闻一多先生的雕像。每年的清明节,很多师生会前来祭奠。雕像的旁边还有一块石碑,上面刻着“诗人的天赋是爱,爱他的祖国,爱他的人民”。

不知不觉,我们已经来到了清华大学的二校门,门的上方刻着醒目的“清华园”三个大字。庄严的二校门高高伫立着,仿佛一个英勇的将军守护着清华大学。

这次游历虽短暂,却让我回味绵长,真希望还有机会再去一次。

南通高等师范学校附属小学二(10)班 胡希辰
指导老师 崔梅

神奇的蛋壳

一个晴空万里的早上,一只小小的蚂蚁和一只可爱的毛毛虫在草地上发现了一个白色的大蛋壳。小蚂蚁搬来一根木条跟毛毛虫玩起了跷跷板,美丽的蝴蝶飞过来给它们加油。

过了一会儿,它们筋疲力尽时,看见了小蝴蝶,羡慕地说:“如果我们能像小蝴蝶一样,在天空自由自在飞翔就好了!”小蚂蚁说:“我有办法,我们来做个热气球吧!”于是,小蚂蚁找来几条黑色的绳子和一块火红火红的布料做成了热气球。小蝴蝶帮助它们把热气球升到天空中。

飞上天空的感觉可真好啊!它们兴奋地看着变化多端的云朵,讨论着一会儿它们又该变成什么……

突然,天空乌云密布,不一会儿就下起了瓢泼大雨。小蚂蚁急中生智,把蛋壳搬过来,在蛋壳里遮风躲雨,小伙伴们谁都没有淋到大雨。

天黑了、雨停了,弯弯的月亮像一条小船,星星一闪一闪的,像小朋友明亮的眼睛,所有人都累了。小蚂蚁找来一片绿色的树叶,它们睡在鸡蛋壳里,把树叶当作被子,进入了甜美的梦乡。

多么美好的一天啊!

南通高等师范学校附属小学二(10)班 陈诺
指导老师 崔梅

天文之旅

今天,我去了期待已久的上海天文馆。

我们首先来到家园展区,映入眼帘的是一片浩瀚的星空。其中最醒目的就数变迁的地球了,远远望去,一片蔚蓝,很多人都在地球前驻足观看。我沿着指引往前移动,在我面前有猎户座、天蝎座、双子座、仙女座和大熊座。穿过星座区,我来到了地球面前,我仰头观望,地球的雄伟气势让我震撼,人类在地球面前何其渺小啊!地球旁边是月球,月球灰灰的,默默无闻地跟随着地球,与蔚蓝的地球相比,月球实在是低调了些。接着,便是大大的太阳了。

在这些模型下面还有一些科学展示、小实验等。我最喜欢的一个小实验是星球重量比较。屏幕上有一个天平,可以放入地球、太阳、火星、木星

等星球模型,我可以直观地比较它们的重量。

出了家园展区,我们进入宇宙展区。这里让我印象最深刻的是星际穿越长廊。当我向前走的时候,墙面上我的影子跟着动作而变化,十分好玩。

接着,在征程展区里我看到了月球场景、火星场景,还有中国天宫号空间站的核心舱,里面有各种各样的装置,有医疗箱,生活区,实验室等。我们玩了机械部及飞行控制,以宇航员的视角观看了月球。

出展区的路上,我们经过了一个长长的高桥。走在高桥上,我仿佛置身于神秘的宇宙之中,不愿离去。星空浩瀚无比,探索永无止境。

南通高等师范学校附属小学五(7)班 伦翌宁
指导老师 林婷婷

我最喜爱的动物

我喜欢憨态可掬的大熊猫,也喜欢小巧可爱的贵宾犬;我喜欢活蹦乱跳的小兔子,也喜欢自由飞翔的鸟儿,但我最喜欢的动物还是我家养的暹罗猫。

它的名字叫汤圆,因为它在窝里蜷成一团的样子像一个大汤圆。汤圆的眼睛是碧蓝色的,那颜色像海,却比海蓝得深沉;那颜色像天空,却比天空蓝得纯粹;时不时眨一下,就像星星般一闪一闪的。汤圆身上的毛是雪白的,但它的脸和四肢却是黑乎乎的。它像一个头戴铁盔、身披银甲、脚踏铁靴,战无不胜的小武士。

我看书的时候,汤圆会静静地趴在我身边;我无聊的时候,它在我腿上蹭来蹭去跟我一起玩。汤圆很喜欢晒太阳,有时,它躺在窝里,一边享受阳光的沐浴,一边慵懒地玩着玩具;有时,它昂首挺立,像是在向国旗行注目礼;有时,它无所事事地看向楼下,像在思考什么大事一样;有时,它趴在地上,像一尊雕像一般一动不动……

汤圆还是一个吃货,它最喜欢的食物是猫条。只要一看到猫条,它就两眼放光,饿虎扑食般冲上来,像一个几天没吃饭的人看见肉包子一样。汤圆不光爱吃猫条,对猫饼干、小鱼干、猫罐头也都来者不拒。

汤圆听话懂事,可又调皮捣蛋。它十分贪吃,却也喜爱运动。它就是我最喜爱的动物。

南通高等师范学校附属小学五(4)班 姜涵
指导老师 黄聪颖

游埃菲尔铁塔

几年前,我随妈妈去过法国巴黎,但未能登上埃菲尔铁塔,为此,我一直心存遗憾。今年暑期,妈妈又一次带着我来到巴黎。

我们的第一站便是埃菲尔铁塔。汽车穿过巴黎最繁华的香榭丽舍大街,来到战神广场。埃菲尔铁塔近在咫尺了,它与游乐场的巨型摩天轮并肩而立,在蓝天白云的映衬下,显得格外高大挺拔。我站在塔下,抬头仰望这个镂空的钢铁巨人。它的骨架纵横交错,四肢稳稳地踏着大地,尖尖的脑袋直指苍穹,多么宏伟、多么壮观呀!

电梯来了,我率先走了进去。电梯平稳地运行在钢筋铁架之中,发出咯咯的声响。踏出电梯门,我们来到铁塔的第二层。天哪!远处的圣心大教堂、凯旋门、巴黎圣母院……全都在我的脚下。一低头,我不由得叫了起来,这才发现脚下是透明的玻璃,脚踩在上面,人如同悬空一般。我赶紧催妈妈继续往上登塔。

登上第三层,大半个巴黎尽收眼底。巴黎没有高楼大厦,只有星罗棋布的古典建筑,这些建筑不仅规模宏大,而且每一座都精致典雅、精美绝伦;美丽的塞纳河如同一条蓝丝带,又像一条项链,把两岸无数颗精妙绝伦的珍珠串联在一起;凯旋门像一位尊贵的王者,矗立在巴黎的中心。抬头望去,只见铁塔上不计其数的铁片和铆钉有序搭建,透着几分高傲和神秘。

从三楼来到最高点,阵阵风儿迎面吹来,我感觉到铁塔左右摇晃,吓得腿都软了,不敢动弹。但是眼前的景象却再一次让我惊叹了,俯瞰巴黎,每一处角落都匍匐在巨人的脚下,一栋栋房子犹如火柴盒一般大小,古老的大街变成了弯曲的羊肠古道……我情不自禁地赞叹道:“巴黎实在太美了!”我不断地摁动快门,真想把巴黎所有的美景都拥入怀中。

离开铁塔的时候,我忍不住再一次回首。再见,埃菲尔铁塔,时光不曾更改你的容颜,风雨不曾毁灭你的英气,你是法国人民的骄傲,也是全人类的骄傲!我会永远记住你!

南通高等师范学校附属小学四(2)班 陈朗淇
指导老师 曹新星

雨打莲花声声慢

天空毫无征兆地下起了雨,如同一道珠帘倾泻而下。人们纷纷撑开了伞,好似一朵朵莲花。

一位老人颤颤巍巍地骑着电动车,一副随时要摔倒的样子。这场景无不让在场的人揪紧了心。

“吱——呀——”最令人害怕的事还是发生了,老人被电动车压住了身子,动弹不得。他的额头上流出了血,血顺着脸颊滑落到了地上。

周围的人都被这场景吓呆了,我也不例外。第一次近距离看到车祸,我早已被吓得魂飞魄散,不知如何是好。“快救人啊!”一个年轻人首先反应过来,扔下雨伞,跑了过去。周围的人纷纷受到触动,赶紧围了过去。

“大爷,您伤得挺重,我送您去医院吧!”年轻人一边说,一边拿起雨伞挡在了老人头上。“不,不……用了……”老人艰难地摇摇头,五官早已因为疼痛而变得扭曲。“大爷,去医院吧!”周围的人劝说道。

“可是……”话音未落,一辆出租车飞驰而来。“上车吧!”司机微微一笑。众人见状,连忙抬起电动车,将老人扶上了出租车。“我来陪您吧。”还是那个年轻人,“今天很感谢你们的帮忙。”说完,他拉上车门,出租车飞驰而去。

雨还在下,众人纷纷拾起雨伞。五颜六色的莲花在雨中漫步,雨滴轻轻拍打它们。这一刻,我多么希望时间就此静止……

雨,竟是甜的!
南通高等师范学校附属小学五(8)班 戴卓曦
指导老师 陈燕

观黄河壶口瀑布

在秀美的中华大地上,盘旋着一条绵延万里的巨龙——黄河。自古以来,许多文人墨客都对它一见钟情,留下了脍炙人口的诗句。李白的“君不见,黄河之水天上来,奔流到海不复回”,王之涣的“黄河远上白云间,一片孤城万仞山”,刘禹锡的“九曲黄河万里沙,浪淘风簸自天涯”……

今年暑假,我和爸爸妈妈来到黄河之心——壶口瀑布,近距离感受了黄河的磅礴恢宏。站在崖岸之上极目远眺,黄河壮丽美景尽收眼底。一望无际的黄河水自西向东奔流至此,从高到低,由宽至窄,在壶口处湍流急下,像被勒紧了脖子,拢成一束,攒成一条巨大的水柱向下急速俯冲,跌在石壁突出的岩石上,激起片片水浪,倏地腾空跃起,蒸云接天,继而转头朝下,又重重地摔下来。就这样三跌、四跃,汹涌的黄河水硬是被跌了个粉身碎骨,摔成片、碎成点、化成雾,倾泻而下,尽入壶口!然而,狭窄的壶口一时容不下这么多水,滔滔激流只能沿着壶口边缘向河道两边呼啸着席卷而去,一时间宛如千军万马,掀起一条条青色骇浪巨龙,煞是壮观!

我问爸爸,为什么黄河的水这么清呢?爸爸告诉我,以前黄河水特别浑浊,而且由于千百年的泥沙沉淀,黄河成了横亘我国东西的一条“地上河”,水患频发。新中国成立以来,政府对黄河长期治理,黄河流域的生态保护取得了显著成效。如今黄河在非汛期时80%以上河段的水质都变清了,所以我们现在看到的壶口瀑布就成了一条清水瀑布啦!

看着奔腾不息的黄河水,我不由得思绪万千。感叹祖国锦绣河山如此多娇,更感叹社会主义中国人定胜天的豪迈气概……

南通高等师范学校附属小学五(8)班 舒哲
指导老师 陈燕

南通高等师范学校附属小学
组稿老师 黄洁莉